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CERTIDÃO DA ATA DA LEGISLATURA 2021/2024 

108º SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 
 
Aos vinte e sete dias  do  mês de junho  de dois mil e vinte e três, pontualmente às quinze 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua 
Manoel Pires nº 471, José Geraldo da Cruz, reúne-se em Sessão Ordinária na Câmara 
Municipal desta urbe, sob a Presidência do Vereador Capitão Antônio Vieira Neto,  (PDT), 
juntamente com os servidores da Casa, o Presidente autoriza o 1º Secretário Vereador 
Adauto Araújo, (PTB), fazer a chamada dos Senhores Vereadores, estavam presentes os 
Vereadores, CAP. Vieira Neto, Cicinho Cabelereiro, Claudionor Mota, Dr. Victor Lacerda, 
TEN. Edinaldo Moura, Rafael Cearense, Beto Primo, Jacqueline Gouveia, Adauto Araújo, 
Ivanildo Rosendo, Dr. Saulo Santana, SGT. Nivaldo Cabral, Lucas do Horto, Padre Paulo, 
Janú, Darlan Lobo, Bilinha, Márcio Joias, Raimundo Jr, Rosane Macêdo. e ausentes Fábio do 
Gás , dando continuidade os trabalhos o  Presidente, verificando que  há número legal  
invoca a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero Romão Batista, declara aberta a 
presente Sessão Ordinária, pergunto quais Vereadores deseja se pronunciar pelos os dez 
minutos, anu, Tenente Ednaldo Moura, Dr. Victor Lacerda, Darlan Lobo ,Rafael Cearense, 
Bilinha, Capitão Vieira, sem inscrição na Tribuna, no pequeno expediente pergunto se 
algum Vereador deseja que as Certidões das Atas Digitais das Sessões dos dias 20 e 22 de 
junho de 2023, sejam lidas todas ou em parte, sem objeção, coloco em votação, aprovadas, 
autorizo a Assessoria deste Poder fazer a Leitura das Correspondências destinadas a Mesa 
Diretora, O SEBRAE Ceará tem a honra de convidar vossa excelência presidente da Câmara 
Municipal de Juazeiro do Norte Capitão Antônio Vieira Neto e  demais vereadores para 
inauguração da nova sede do escritório regional do Cariri ambiente estruturado para 
acolher o empreendedor da região e promover o fortalecimento Empresarial, no dia de 
hoje a partir das 18:30 no shopping Juazeiro Open Mall contamos com sua presença dia 27 
de junho de 2023, O Ofício 98/2023 gabinete da Assembléia Legislativa do Estado do Ceará, 
ao excelentíssimo Senhor Presidente Capitão Antônio Vieira Neto,servimos do presente 
para informar os nobres Edis deste Poder Legislativo que apresentamos os requerimento 
número 7008-2721-3848 2023, que solicitam os programas CNH Rural academia ao ar livre 
e cisternas respectivamente para este município o referido Pleito foi submetido e aprovado 
no plenário da Assembléia Legislativa do Estado do Ceará e encaminhada ao órgão 
Secretaria do Governo do Estado responsável pela execução do projeto do programa, na 
oportunidade de elevado apreço e distinta consideração Atenciosamente, Davi de 
Raimundão Deputado Estadual líder do MDB na Assembléia Legislativa do Estado do Ceará, 
Presidente, registro as presenças no Plenário da Casa das Senhoras Mara Roberta Diretora 
Geral da Câmara Municipal do Crato, da Senhora Aislane da Costa, pregoeira da Câmara 
Municipal do Crato,da Senhora Cláudia Mara Nara Vieira,responsável pelo o Balcão da 
Cidadania da Cidade do Crato,seja todas bem vidas a Câmara Municipal de Juazeiro do 
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Norte, neste momento foi registrado as presenças dos Vereadores, Nivaldo Cabral, 
Claudionor Mota,Márcio Jóias e Cicinho Cabeleireiro, autorizo a Assessoria deste poder 
realizar a Leitura dos requerimentos apresentados pelos os Senhores Vereadores,(as) 
Requerimento Legislativo nº 1500/2023, de autoria do(a) MARCIO JOIA II. Requerimento 
Legislativo nº 1501/2023, de autoria do(a) MARCIO JOIA, III. Requerimento Legislativo nº 
1502/2023, de autoria do(a) MARCIO JOIA, IV. Requerimento Legislativo nº 1503/2023, de 
autoria do(a) MARCIO JOIA, V. Requerimento Legislativo nº 1504/2023, de autoria do(a) 
MARCIO JOIA, VI. Requerimento Legislativo nº 1505/2023, de autoria do(a) IVANILDO 
ROSENDO VII. Requerimento Legislativo nº 1506/2023, de autoria do(a) IVANILDO 
ROSENDOVIII. Requerimento Legislativo nº 1507/2023, de autoria do(a) IVANILDO 
ROSENDO, IX. Requerimento Legislativo nº 1508/2023, de autoria do(a) IVANILDO 
ROSENDO, X. Requerimento Legislativo nº 1509/2023, de autoria do(a) IVANILDO 
ROSENDO, XI. Requerimento Legislativo nº 1510/2023, de autoria do(a) JANU. XII. 
Requerimento Legislativo nº 1511/2023, de autoria do(a) JANU. XIII. Requerimento 
Legislativo nº 1512/2023, de autoria do(a) JANU, XIV. Requerimento Legislativo nº 
1513/2023, de autoria do(a) JANU, XV. Requerimento Legislativo nº 1514/2023, de autoria 
do(a) CLAUDIONOR MOTA, XVI. Requerimento Legislativo nº 1515/2023, de autoria do(a) 
CLAUDIONOR MOTA, XVII. Requerimento Legislativo nº 1516/2023, de autoria do(a) 
CLAUDIONOR MOTA, XVIII. Requerimento Legislativo nº 1517/2023, de autoria do(a) 
CLAUDIONOR MOTAXIX. Requerimento Legislativo nº 1518/2023, de autoria do(a) RAFAEL 
CEARENSE, XX. Requerimento Legislativo nº 1519/2023, de autoria do(a) RAFAEL 
CEARENSE, XXI. Requerimento Legislativo nº 1520/2023, de autoria do(a) RAFAEL 
CEARENSE. XXII. Requerimento Legislativo nº 1521/2023, de autoria do(a) RAFAEL 
CEARENSE. XXIII. Requerimento Legislativo nº 1522/2023, de autoria do(a) RAFAEL 
CEARENSE. XXIV. Requerimento Legislativo nº 1523/2023, de autoria do(a) RAIMUNDO JR, 
XXV. Requerimento Legislativo nº 1524/2023, de autoria do(a) RAIMUNDO JR, XXVI. 
Requerimento Legislativo nº 1525/2023, de autoria do(a) RAIMUNDO JR, XXVI I. 
Requerimento Legislativo nº 1526/2023, de autoria do(a) RAIMUNDO Jr XXVI II. 
Requerimento Legislativo nº 1527/2023, de autoria do(a) RAIMUNDO JR, XXIX. 
Requerimento Legislativo nº 1528/2023, de autoria do(a) JACQUELINE GOUVEIA, XXXI. 
Requerimento Legislativo nº 1530/2023, de autoria do(a) JACQUELINE GOUVEIA, XXXI I. 
Requerimento Legislativo nº 1531/2023, de autoria do(a) VICTOR LACERDA, (Parque 
Ecológico). XXXI II. Requerimento Legislativo nº 1532/2023, de autoria do(a) VICTOR 
LACERDA, XXXI V. Requerimento Legislativo nº 1533/2023, de autoria do(a) VICTOR 
LACERDA, XXX V. Requerimento Legislativo nº 1534/2023, de autoria do(a) VICTOR 
LACERDA, que Requer que se expeça ofÍcio à Secretaria de Meio Ambiente e Serviços 
Públicos - SEMASP, solicitando a limpeza com caráter de urgência das ruas do bairro Frei 
Damião. XXX VI. Requerimento Legislativo nº 1535/2023, de autoria do(a) PADRE PAULO, 
XXX VII. Requerimento Legislativo nº 1536/2023, de autoria do(a) PADRE PAULO. XXX VIII. 
Requerimento Legislativo nº 1537/2023, de autoria do(a) DR. SAULO SANTANA, X. 
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Requerimento Legislativo nº 1538/2023, de autoria do(a) DR. SAULO SANTANA, XL. 
Requerimento Legislativo nº 1539/2023, de autoria do(a) LUCAS DO HORTO. XLI. 
Requerimento Legislativo nº 1540/2023, de autoria do(a) LUCAS DO HORTO, XLII. 
Requerimento Legislativo nº 1541/2023, de autoria do(a) LUCAS DO HORTO, XLIII. 
Requerimento Legislativo nº 1542/2023, de autoria do(a) LUCAS DO HORTO, XLIV. Moção 
de Congratulações nº 4/2023, de autoria do(a) EDINALDO MOURA, Em seguida após 
deliberação do Plenário o Senhor Presidente autorizou o setor competente encaminhar os 
requerimentos a quem de direito, e dando continuidade aos trabalhos autorizou que fosse 
feito os requerimentos Verbais pelos os Senhores Vereadores (as) VEREADOR AUTOR – 
LUCAS DO HORTO. EM NOME DA CASA. Gostaria que passasse umas fotos aí por gentileza. Ai 
é o PSF 49 da Colina do Horto, veja só a situação, aí é a farmácia, o prédio está totalmente 
deteriorado, no quintal do prédio tem uma fossa que está quase arriando. Meu 
requerimento dessa tarde vai ao Gabinete do Prefeito Gledson Bezerra, extensivo a 
Secretária de Saúde, Senhora Francismone Albuquerque para que providencie em caráter de 
urgência a reforma do PSF, para dar melhorias aos pacientes que aí procura, tem mais não 
precisa alugar casa não, nós temos o Cras que tem várias salas desocupada, enquanto está 
fazendo a reforma pode se transferir o PSF 49 para o Cras sem nenhum custo ao município. 
VEREADOR AUTOR – DR. VICTOR LACERDA. EM NOME DA CASA, SEM O NOME DE 
JACQUELINE. Peço autorização ao Senhor para que seja vinculado um vídeo rápido de 30 
segundos só para contextualizar no que a gente vai falar. Depois da exposição do vídeo a 
Vereador autor relata que a escala para beneficiar uma empresa privada foi mudada, a 
escala da Guarda Municipal de 24 por 72 para 12 por 36, e ao sair da ronda do Juá forró que 
tava sendo realizado por uma empresa privada, o GCM Natanael sofreu um acidente, teve 
duas vértebras quebradas e está aguardando uma vaga no hospital de Barbalha, no hospital 
regional. Meu requerimento dessa tarde que seja enviado uma nota de repúdio ao 
Comandante, o Senhor Josimar Lima, não fez nenhuma nota, não prestou nenhuma 
assistência, e ainda pediu que os guardas que foram prestar assistências voltassem para os 
seus postos de trabalho, tratando o guarda apenas como número, reduzindo salários, 
reduzindo a hora extra. Que seja enviado uma nota de repúdio tanto para o Comando da 
Guarda, quanto para a Prefeitura, que pelo menos cuido dos seus, nenhuma nota no 
Instagram foi capaz de fazer, e muito menos prestar assistência, tentar agilizar a vida do 
guarda que sofreu um acidente após sair de uma escala exaustiva para dar lucros a uma 
empresa privada.  VEREADORA AUTORA – JACQUELINE GOUVEIA. CO – AUTOR – DR. VICTOR 
LACERDA, CAP. VIEIRA EM NOME DA CASA. requerimento de hoje é sobre um 
acontecimento dessas que aconteceu essa semana, e tem como finalidade oficial em tom de 
celebração e reconhecimento público do bom serviço a Polícia Militar do Ceará, na pessoa 
do Comandante Geral da Polícia Militar do Ceará o Senhor klenio Sávio Nascimento de 
Souza, e dos policiais cabo Daniel, cabo André,  sargento Dantas e a soldado Ana Clara, 
parabenizando  esse servidores técnicos e tão sensíveis por salvarem a vida de uma criança 
aqui no nosso município, são verdadeiros heróis. Peço por favor que passe aí um vídeo de 
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uma notícia que aconteceu aqui no Diário, e em seguida também o vídeo do salvamento da 
criança que já estava desacordada. Ressalto ainda excelência, uma continuidade de uma 
conduta de vida comprometida com defesa humana, e em suma esse e-mail de 
reconhecimentos os bons e os que entregam realmente aqueles policiais que entregam o 
seu coração, a farda para defende a vida humana, para defender as pessoas, defender a 
comunidade. Esses policiais que trabalham dessa forma eles precisam do nosso apoio, 
precisam do nosso reconhecimento. Gostaria de pedir aqui uma promoção para esses 
heróis, inclusive o cabo Daniel que já salvou e tentou impedir um suicídio, salvou a vida de 
um senhor há um tempo atrás. Eu e o Vereador Márcio até tínhamos pedido essa promoção 
do cabo Daniel, eles merecem, estão dando bom exemplo de trabalho realmente, feito com 
humanidade, com responsabilidade, e dando bons exemplos. Esse pessoal merece sim um 
reconhecimento, a gente pede aqui que o comando geral possa ver como bons olhos esses 
casos. CAP. VIEIRA – Que seja em nome da Casa, o nome é comissão de meritoriedade, para 
que seja instaurado uma comissão para analisar o mérito e a conduta dos policiais, e para 
que eles possam ser promovidos ao posto imediato por bravura. VEREADOR AUTOR – PADRE 
PAULO. Meu requerimento nesta tarde hoje se destina a SEMASP, para que possa enviar 
uma equipe de limpeza a comunidade Caras do Umari, para verificar a situação como se 
encontra a praça, eles vão ter a abertura da Festa da Padroeira na próxima semana e a praça 
se encontra completamente suja, muito mato, muita sujeira, muita areia. Que a SEMASP 
possa enviar uma equipe e ver hoje a situação da comunidade, o que eles precisam, para 
que assim a comunidade seja contemplada nesse momento em que eles estão se 
preparando para celebrar a festa da Padroeira Nossa Senhora do Carmo. VEREADOR AUTOR 
– ADAUTO ARAÚJO. Meu requerimento é para o Secretário de Infraestrutura, que ele mande 
uma equipe na Avenida Antonio Sales, no Novo Juazeiro. Aquela Avenida que liga Novo 
Juazeiro a Manoel Coelho, fizeram o asfalto na parte de cima e desobstruiu um pouco a 
Castelo Branco, mas a parte da baixa da segunda etapa está intransitável.  Que o Secretário 
de Infraestrutura manda a equipe lá para providenciar o conserto dos buracos daquela 
Avenida.VEREADOR AUTOR – EDNALDO MOURA. Meu requerimento hoje vai para própria 
Casa, Mesa Diretor, o Presidente, para que no próximo dia 12 de julho às 16 horas possamos 
realizar uma sessão solene alusiva ao dia do evangélico. O dia do evangélico houve uma 
mudança de data, o dia do evangélico em Juazeiro se comemora no dia 16 de julho, esse ano 
o dia 16 de julho será em um domingo, dia 15 no sábado já é recesso da Casa então solicito 
que seja agendado se for possível dia 12 uma quarta-feira às 16 horas para a gente convidar 
a comunidade evangélica de Juazeiro, quem quiser participar para uma sessão solene alusiva 
ao dia do evangélico. VEREADOR AUTOR – JANU. Meu requerimento dessa tarde ele vai para 
a Secretaria de Educação, ao Procurador do Município, ao Prefeito Municipal. Recebi aqui 
algumas mães, um relato da Creche Maria Bernadete, no bairro João Cabral, se encontra 
fechada a 4 meses, e até agora nem sequer o início de obra lá começou, não deram sinal de 
vida do que iam fazer e as mães estão se reclamando porque as crianças estão ficando em 
casa, não estão indo para creche, não estão tendo acompanhamento da creche, muitas 
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mães estão sendo prejudicadas que não podem trabalhar, quando procura alguém para dar 
uma explicação ninguém dá uma explicação, ninguém diz o prazo que vai começar, quando 
vai terminar, não diz nada,  transparência é zero. A gente pede a esses órgãos, a secretaria 
que nos dê uma resposta, dê uma resposta a essas mães. Esse prédio onde funciona essa 
creche é um prédio que está em dois anos que ele foi construído, feito uma reforma,  e já 
está nessa situação, interditado, o município não informa, não diz nada, e as mães ficam sem 
saber o que fazer com os filhos em casa, e nos procuram e a gente também precisa dar uma 
resposta para essas mães. VEREADOR AUTOR – RAFAEL CEARENSE. CO AUTOR – RAIMUNDO 
JUNIOR. Meu requerimento verbal vai ao Secretário de Agricultura, referente à estrada que 
liga a Palmeirinha até o Sítio Leite, Sítio Novo, pedindo que seja feito em caráter de urgência 
a recuperação daquela via, pois teremos em breve agora os festejos da comunidade, da 
Padroeira, e a comunidade solicita esses melhoramentos para que as pessoas possam se 
deslocar até essas duas comunidades. VEREADOR AUTOR – BILINHA CO AUTOR – IVANILDO 
ROSENDO.Excelência vou pedi para colocar o vídeo. Excelência, aí é a Rua Vital Lisboa, no 
Bairro Jardim Gonzaga, também fica próximo à Rua Maria Jesus dos Santos. Ano passado eu 
solicitei que fosse colocado asfalto, tendo em vista a dificuldade que a dona Jucilene, e a 
dona Maria Edilania estava chegando do posto de saúde, ela tem essa dificuldade como 
mostra o vídeo e eu peço encarecidamente ao Secretário de Infraestrutura, José Maria 
Pontes, para que coloque na sua programação essas duas ruas, para colocar o asfalto porque 
essa mãezinha com a criança sofre bastante. Solicito mais uma vez que ele veja com bons 
olhos para que logo seja feita esse assalto e essa criança com sua mãe possa ter um 
deslocamento melhor. VEREADOR AUTOR – MARCIO JÓIAS. CO – AUTOR – RAIMUNDO 
JUNIOR, EM NOME DA CASA. Meu requerimento na tarde de hoje é um ofício de 
congratulação para Vereadora Rita Monteiro. Hoje é o aniversário dela, uma ex-vereadora 
muito atuante, atuou aqui duas legislaturas nessa Casa, trabalhou muito pela educação, 
trabalhou muito em prol da população juazeirense. Merece ser lembrada.  VEREADOR 
AUTOR – IVANILDO ROSENDO. Meu requerimento verbal vai em nota de parabéns ao 
Ministério Público da cidade de Juazeiro do Norte, pela atuação que a gente viu no dia de 
hoje, a gente vê o Prefeito falando em transparência, quebrar uma panela. A gente vê que o 
Ministério Público começou a quebrar a panela também, começou por eles, a gente vê a 
cidade de Juazeiro do Norte hoje várias Secretarias recebendo a visita do Ministério Público. 
Então queria parabenizar o Ministério Público e dizer que a partir de agora a gente começa a 
criar mais ânimo para fazer nossos requerimentos e nossas denúncias, a gente está vendo 
que está dando certo. VEREADOR AUTOR – DARLAN LOBO. Meu requerimento, gostaria que 
assessoria e colocasse na tela, por tanta denúncia de direcionamento de esquema, de 
favorecimento, de desvio de dinheiro público, de prejuízo ao erário público. Como nós 
fizemos a denúncia da vaquejada do ano passado, que está como eu acho uma notícia de 
fato no Ministério Público,  está disponível aí as fotos, onde denunciamos aqui junto com o 
Capitão Vieira, e tudo foi arquitetado pelo contador de fachada, na verdade é uma empresa 
que faz a contabilidade da empresa, e ele prestou serviço, quem ganhou foi um tal do Chico 
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Lira que sumiu, não sei nem que mora mais pela região, esse rapaz que está lá atrás de 
óculos, presta serviço e está com todo Secretariado do Prefeito prestigiando, isso é  
suspeito, ele foi quem fez toda a organização da vaquejada usando pessoas como laranja. 
Quero encaminhar essa foto. E essa outra já é dessa vaquejada que vai começar quinta-feira 
agora, dia 8. O outro vídeo por favor, quem está falando ai é meu amigo Wellington Maia, 
ele é juiz de vaquejada, e foi quem organizou a outra. Ele foi ouvido no Ministério Público 
também, já está organizando essa outra, eu não sei se é coincidência, as empresas ganham e 
não tem ninguém para organizar. Então o Wellington Maia que está à frente organizando a 
vaquejada que já se inicia a próxima quinta-feira. É Muito suspeito o Ministério Público nem 
terminou de apurar a outra, já teve uma um chamamento, outra empresa ganhou, e os 
organizadores são os mesmos, eu nem sei qual foi a empresa que ganhou essa outra, sei que 
quem vai organizar é Wellington Maia, o mesmo que organizou a do Chico Lira, que quem 
fez toda a mágica foi o Secretário de Cultura e o cara que trabalha na contabilidade, e o 
Chico Lira é quem faz a digitalização de todas as Prefeituras, de todas as Secretarias de 
Juazeiro. Então Ministério Público é uma que devem logo, logo, as coisas agora estão 
chegando rápido, essa outra deve vir logo também. É só para encaminhar, pedir a 
Procuradoria da Casa que junte o meu requerimento, esse vídeo, essas fotos na notícia de 
fato da denúncia da vaquejada do ano passado.  e em seguida após deliberação do Plenário 
o Senhor Presidente, autorizou a Secretaria encaminhar a quem de direito,e perguntou se 
tem algum Projeto dando entrada na Casa, a Assessoria diz que sim, autorizo a leitura, 
Projeto de Resolução 293/2023 de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, Concede 
Título Honorífico de Cidadã Juazeirense a SRA DAYANY BITTENCOURT SANTIL – DAYANY DO 
CAPITÃO, militante dos direitos das Pessoas com Deficiência (PCD), defensora da causa 
animal e deputada federal, e adota outras providências. Projeto de Lei do Executivo 
Municipal, que "autoriza a doação onerosa de imóvel de propriedade do município de 
juazeiro do norte a fundação pio 12 (hospital do amor) para a construção de uma unidade 
de prevenção de câncer, e adota outras providências", Glêdson Bezerra, autor, Projeto de 
Lei de autoria do Vereador Dr. Saulo Santana, que Dispõe sobre a prestação de assistência 
jurídica integral e gratuita aos guardas municipais do município de Juazeiro do Norte, 
quando, no exercício da sua função ou em razão dela, sejam implicados em casos que 
demandem Tutela Jurídica Judicial e administrativa e adota outras providências,  Projeto de 
Lei de autoria do Vereador Dr. Saulo Santana, Dispõe sobre o acesso de animais doméstico 
aos abrigos emergenciais, casas de apoio, albergues e centro de serviços destinados aos 
atendimentos das pessoas em situação de rua e adota outras providências. Projeto de Lei 
de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que Dispõe sobre o reconhecimento dos 
direitos do Rio Salgadinho e do Rio Carás - no município de Juazeiro do Norte e seu 
enquadramento como ente especialmente protegido e dá outras providências; Projeto de 
Lei de autoria do Vereador Dr. Saulo Santana, Institui o Dia de Plantio de Árvores (Dia da 
Regeneração) no calendário municipal em referência a preservação do meio ambiente no 
município de Juazeiro do Norte CE e adota outras providências; em seguida após 
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deliberação do Plenário o Presidente encaminha os projetos as Comissões Competentes, 
autorizo a leitura das matérias devolvidas das Comissões Competentes, Projeto de 
indicação de autoria do Dr Saulo Santana, autoriza a criação no âmbito do Município de 
Juazeiro do Norte e da Secretaria Municipal de Educação de Juazeiro do Norte, o curso pré-
vestibular e preparatório para ingresso no ensino superior, “Juazeiro aprova Mais”, e adota 
outras  providências com parecer favorável, O Projeto de indicação de autoria do vereador 
Raimundo Júnior, que dispõe sobre a conscientização sobre a síndrome de Asperger e adota 
outras providências, com parecer favorável da comissão, Projeto de Resolução de autoria 
do vereador Adauto Araújo, com vários coautores e subscritores concede título de cidadão 
juazeirense ao ilustríssimo Senhor  Sebastião Pedro Vieira, policial civil do Estado do Ceará 
também com parecer favorável, Presidente, coloco os projetos na ordem do dia, no Grande 
Expediente, sem inscrição na Tribuna passamos a palavra pelo os dez minutos ao Vereador 
Dr. Saulo Santana, fez um pedido ao Presidente da CPI, cópia de todos os documentos 
acostados na CPI,para que a gente possa se inteirar dos mesmos e fazer parte e dar suas 
contribuições, e Presidente Capitão Vieira, informa ao edil que essas solicitações não há 
necessidade de serem feitas em Plenário, por que são os ritos da CPI, o Senhor poderia 
fazer direto ao Presidente, mas como o  Senhor fez passo a palavra ao Presidente da CPI, 
Raimundo Júnior que pede ao edil que passa a documentação do partido para o Presidente 
da CPI, que a gente passa a documentação necessária, em seguida o Presidente Capitão 
Vieira deferiu o Pedido do Vereador Dr. Saulo, ocupando o Cargo na CPI em lugar do 
Vereador Lunga, em seguida se pronunciou pelos os dez minutos o Vereador Januário 
(Janu), cumprimentou a todos e trouxe a baila denuncia que recebeu sobre abuso de 
autoridade cometido por ordem do Comandante da Guarda Josimar, onde mandou 
derrubar uma residência sem mandato Judicial, intervimos e só foi derrubado o muro, em 
aparte sobre o tema se pronunciou o Vereador  Ivanildo Rosendo, em seguida o Vereador 
Janu, encerrou seu pronunciamento pedindo que sua fala fosse deliberada na próxima 
Sessão e encaminhado em forma de  Ofício ao Ministério Publico, por que o Senhor Josimar 
quer ser mais que um Juiz, sem ordem Judicial querendo derrubar casas das pessoas menos 
favorecidas, em seguida se pronunciou pelos os dez minutos Vereador  Ednaldo Moura, 
cumprimentou a todos e teceu comentários sobre uma moção de elogios que fez a policiais 
militares através de Ofício, que salvaram uma criança que se encontrava engasgada e com 
seus pais em desespero pedindo socorro, Então,que seja enviado Ofício ao Comissão de 
Meritoriedade para analisar  se cabe uma promoção por bravura a ação desses  policiais, 
mencionados em Ofício anteriormente, em aparte a fala do edil se pronunciou o Vereador 
Dr. Victor Lacerda,  é muito importante o rápido atendimento ao indivíduo engasgado por 
que às vezes não dá tempo de chegar ao Hospital ou a UPA dependendo da distância que 
esteja e esse fato  veio mais à tona desde 2018 com a criação da Lei Lucas, onde  em 2017 
infelizmente teve um grave acidente com criança chamada Lucas, que leva  o nome da lei, 
que morreu engasgado durante um passeio escolar e desde 2018 é obrigado por lei mas 
infelizmente na maioria das cidades não é cumprido, que o ensino da manobra de 
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desengasgo  que a manobra de reming seja ofertado em todas as escolas públicas e 
particulares e esse ensino pode ser feito de forma gratuita pelo corpo de bombeiros que é 
uma instituição fantástica e presta esse serviço gratuitamente e também pelo Samu que 
existe o núcleo específico que é o neonúcleo de ensino de urgência que existem 
profissionais habilitados para fazer esse ensino aos professores e assim sucessivamente a 
repassar aos alunos para que os professores sejam todas habilitados e depois os alunos e 
assim a gente consiga evitar essas trágicas mortes Então, seria interessante se o senhor  
permitir a gente deliberar em forma de requerimento na próxima sessão, enviar mensagens 
da prefeitura para cobrar a fiscalização dessa lei,não só nas escolas públicas mas também 
nas particulares para que a gente possa evitar esses óbitos que vem acontecer por causa 
dos engasgos e complementando o Ofício ao Samu, é muito fácil ser feito, baixa as escolas 
particulares  e publicas  se conveniarem, pois as contrapartidas são simples, normalmente é 
uma seção  do espaço de boneco, faz o Ofício encaminhar ao diretor geral Doutor 
Marcolino com certeza vai ser deferido uma coisa que é importante para a vida de todos 
nós,  porque infelizmente cada um de nós pode passar por uma situação dessa na vida e a 
gente vai querer que o profissional  ou o leigo que esteja ai do lado esteja capacitado para 
nos atender, em seguida o Vereador Tenente Ednaldo finalizou sua fala dizendo que se os 
servidores da Casa quiserem o mesmo pode trazer uma equipe do SBV, suporte básico de 
vida para fazer um treinamento com os mesmos, por que são manobras simples que 
qualquer um pode fazer, Então, deixar o nosso registro parabenizando aqui a equipe 
policial militar Sargento Dantas, cabo Daniel, cabo André e soldado Ana Clara e todas as 
ações sabemos que a polícia militar os profissionais de segurança pública sofrem nessa 
questão da promoção da segurança mas sempre que tiver ação aí desses Heróis A casa que 
tem cinco representantes da segurança pública e o que a gente puder fazer para estar 
reconhecendo o trabalho desses soldados valorosos abnegados vamos fazer  enquanto o 
vereador aqui na casa do povo, em seguida se pronunciou o Vereador Dr. Victor Lacerda, 
cumprimentou a todos e trouxe a suplica dos funcionários da UPA da Lagoa Seca, no 
sentido de que seja admitidos mais funcionários para UPA da Lagoa Seca,por que o são 
poucos funcionários para dar conta do grande números de atendimentos diários no 
referido equipamento e ai a gente pede que seja deliberado em forma de requerimento 
para a próxima Sessão, que a secretaria de saúde e o prefeito veja com bons olhos um 
equipamento que está só aumentando os seus atendimentos que é a UPA Lagoa Seca, está 
aumentando os seus internamentos, aumente o quantitativo  de equipe lá, tá desumano 
trabalhar lá da forma que está, todos os funcionários dizem isso, e outra várias vezes a 
gente recebeu reclamações da secretaria de saúde que tinha uma dificuldade de conseguir 
vaga em outros hospitais por causa do Estado que  não liberava as vagas e aí está a 
denúncia de um próprio funcionário que já teve paciência esperando 4 dias na ambulância 
a vaga liberada só que a ambulância da Prefeitura que não foi, e não ir é um problema e 
que faça ser cumprido o contrato da IDAB, colocando as ambulâncias da UPA e do São 
Lucas para trabalharem e tire a ambulância da prefeitura lá de dentro que vive fazendo o 
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trabalho da IDAB, em seguida se pronunciou pelos os dez minutos o Vereador Darlan Lobo, 
onde trouxe a baila promessas do Prefeito Glêdson quando era candidato a Cargo de 
Prefeito de Juazeiro que hoje não vem cumprindo, o edil trouxe a  tona também 
investigação que o Ministério Público vem fazendo na Gestão Glêdson Bezerra, de 
empresas com contratos com a prefeitura, o edil chega a pedir que o Senhor Prefeito venha 
a Tribuna da Casa se defender das acusações feitas pelo o Ministério Público, em seguida 
em aparte ao pronunciamento do Vereador Darlan Lobo  falaram os edis, Vereadores 
Presidente Capitão Vieira,Nivaldo Cabral, Ivanildo Rosendo, Márcio Jóias, Adauto Araújo, 
Dr. Victor Lacerda, sobre o tema, em seguida o Vereador Capitão Vieira finalizou dizendo 
que a Casa está com problemas de Internet mas que já está trabalhando para resolver a 
questão, em seguida se pronunciou pelos os dez minutos o Vereador Bilinha, fez 
questionamentos ao Senhor Presidente sobre o tempo  de fala do mesmo que foi maior 
que os demais edis, num aparte o Presidente agradeceu ao edil e disse que errou e assume 
sua culpa e agradeceu pela correção, em seguida o Vereador Bilinha, finalizou pedindo que 
seja deliberado em forma de requerimento na próxima Sessão, requerimento por que  
domingo agora no campão do Horto terá a final entre o Lions e o Juventude agora domingo 
dia 2 de julho às 9:30 da Manhã, no campão do Horto, então, que seja enviado  Ofício em 
caráter de urgência se possível amanhã ao secretário de esporte Bendimar Júnior, para que 
possa junto com a SEAJUNO, colocar tendas  no Capão do Horto e banheiro químicos para 
que a população possa utilizar porque  recebi algumas reclamações domingo sobre essa 
questão,tem muita bastante gente assistindo esses jogos e não tem banheiros químicos e 
nem tem tendas lá, então solicito ao secretário Bendimar Júnior, tenho certeza que ele está 
assistindo ou alguém da secretaria de esporte que possa ver isso e no domingo esteja lá 
tendas e banheiros para que a população possa ter uma melhor qualidade para  assistir os  
jogos  no domingo no Campão do Horto, dando continuidade aos trabalhos o Presidente 
passa os trabalhos para ordem do dia, pergunto a Assessoria da Casa, se tem alguma  
matéria na Casa para discussão e posterior votação, a Assessoria diz que sim, autorizo a 
Leitura,  Senhor presidente tem a segunda votação em segundo turno da Emenda a Lei  
Orgânica que depende de um quórum  de 14 vereadores dois terços, Presidente convido os 
senhores vereadores para tomar posse  dos seus assentos, temos  acima de dois terços 
autoriza a leitura a leitura da matéria, Proposta de Emenda Lei Orgânica do Município de 
Juazeiro do Norte Estado do Ceará, que dá a nova redação artigo 68 acrescenta o parágrafo 
único modifica o artigo 73 e da outras providências, com parecer favorável da comissão 
especial e já aprovada em primeiro turno por esta casa Legislativa, Presidente, projeto em 
discussão em segundo turno de votação, sem discussão, em votação, aprovado, com 
dezenove votos favoráveis,  Projeto de Lei de utilidade Pública que declara de utilidade 
pública Associação dos Profissionais de Beleza do Cariri, de autoria do vereador Padre 
Paulo, com parecer favorável da comissão, Presidente,  Projeto em discussão, sem 
discussão, em votação, aprovado, Projeto de Lei de autoria do vereador Capitão Antônio 
Vieira Neto, cria no âmbito do Município de Juazeiro do Norte, O Memorial Dra Yanny 
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Brena Alencar Araújo, equipamento do Poder Legislativo Municipal, o qual prestará 
homenagem e registro de Mulheres vítimas de feminicídio e adota outras providências com 
parecer favorável, Presidente,  Projeto em discussão, sem discussão, em votação, aprovado, 
Projeto de Lei de autoria dos vereadores Capitão Antônio Vieira Neto Ivanildo Rosendo, que 
autoriza o Poder Legislativo Municipal de Juazeiro do Norte, firmar convênio parceria para 
aderir ao projeto alcance Enem e outros vestibulares de qualificação profissional criado 
pela Assembléia Legislativa do Estado do Ceará, na forma que indica adota outras 
providências, com parecer favorável da comissão, Presidente,  Projeto em discussão, sem 
discussão, em votação, aprovado, mensagem de número 97 de 19 de junho 2023, de 
autoria do chefe do poder Executivo Municipal Prefeito Glêdson Lima Bezerra, que autoriza 
o poder executivo municipal repassar subsídio ao setor serviço de transporte coletivo 
Urbano regular da cidade de Juazeiro do Norte, objetivando evitar total paralisação do 
serviço e aumento da tarifa técnica cobrada aos usuários adota outras  providências com 
parecer favorável das comissões competência dessa casa Legislativa, Presidente,  Projeto 
em discussão, sem discussão, em votação, aprovado, Agradecemos a presença dos 
Senhores vereadores dos funcionários da Imprensa de todos os cidadãos que nos assistiram 
pela internet através das redes sociais do Poder Legislativo TV Juazeiro e Tv Padre Cícero, 
declaro encerrada a presente Sessão Ordinária. 
  
CERTIFICO, que os originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de lei, 
Resolução, votações e pronunciamentos se encontram disponível para consultas ou 
controvérsias em relação a está no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na 
íntegra nas redes sociais do Poder Legislativo, O referido é verdade, DOU FÉ. Link de acesso: 
https://www.youtube.com/channel/UCZFDNq6HLeoAb6_FaWkajcA 
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